



“我们希望以品酒会的形式,召集合肥对葡萄酒有兴趣的半专业酒友,让你在活动中体会葡萄酒的更多乐趣,我们的目标:成为安徽最专业的葡萄酒圈子。”在一个品酒活动邀请函上,合肥酒趣私人俱乐部这样描述他们宗旨。随着葡萄酒在健康养生方面的价值,逐渐被消费者认同,合肥也开始零星出现品酒圈。与国内的一线城市相比,合肥品酒圈的专业程度可能还有限,更像是一些葡萄酒爱好者的交流平台。但可以肯定,随着葡萄酒文化的推广,未来品酒将成为更多人的爱好。

品酒圈:以酒会友,品味人生

品酒在合肥刚起步

我们通常说的品酒,一般是指对葡萄酒的品鉴。品酒文化成熟地区当属葡萄酒发源地欧洲,在中国谈品酒,是葡萄酒传入中国之后的事。

当然,白酒和其他种类的酒也可以品,但受酒的性质影响,没有发展出如葡萄酒品鉴的发达体系。在欧洲,顶级品酒师能决定葡萄酒的销量,但在中国,白酒销售对广告宣传的依赖更大。

酒趣俱乐部是合肥比较早的品酒组织之一,据发起人笨笨陈(网名)介绍,直至今日,这个圈子还是很松散。

在品酒方面,笨笨陈是圈中比较专业的一位。他组织圈子的目的,也是为了能“玩得好”,通过和同行交流,提高自己的葡萄酒鉴赏能力。

酒趣成立后,举办过一些品酒活动。“这种活动的最大优势就在于他的专业性、非营利性和中立性”,所以获得了一些酒庄的支持,以拓展酒庄的知名度。

“参加活动的人,来自合肥各行各业都有,说明品酒爱好者的群体分布还是很广泛的。”笨笨陈分析,总的来说,合肥目前的品酒才开始起步。

品酒就如品味生活

对于参与品酒圈子的人来说,第一目的当然像笨笨陈说的那样,是为了提高葡萄酒的鉴赏能力。但更多的,也是为寻找同类,找到拥有共同爱好的人,以便分享和交流。

品尝一杯好酒,同样也是在品尝人生的甜美滋味。品酒客在品鉴美酒时,等待酒液充分氧化,然后让酒从舌尖慢慢流淌入喉,直至进入肠胃。能够有这份耐性和细致,必然也能从容面对生活。

智利诗人聂鲁达相信,杯子的颜色会对盛在里面的水有影响,比如盛

在红色玻璃杯里的水喝起来就会和无色玻璃杯里的水不一样。品酒客有时对酒杯的苛刻,亦复如是。

古龙的小说中,有一些段落专门讲喝不同的酒用什么样子的杯子。他本人就是一个鉴赏力高超的品酒专家,对酒具的挑剔,往往体现了一个人对生活品质的追求。

在合肥,多数品酒会目前仍然只是商业活动的调味品。随着专业品酒圈子的一步扩大,不久的将来,回归到葡萄酒本身的品酒活动一定会受到大众欢迎。

户外圈:读万卷书,行万里路

“我就是想停下来,看看这个世界。对那种一成不变的生活,对那些循规蹈矩的日子,对那样醉生梦死的活法,我要说一声——去吧!春天来了,野花儿要开了,给所有喜欢上路的人们。”去年,合肥户外运动的先行者、资深驴友老牧,在发出这条微博的3天后,因病不幸去世。老牧曾是合肥户外游圈子里的一面旗帜,他虽然离开了,合肥的户外运动却还在继续发展。



驴友



户外游

牧云人开启的户外热

老牧生前创立的牧云人书吧,是安徽第一家“集户外与文化为一体”、以“读书、旅行、音乐、文学、艺术”为主题的俱乐部。主张人生本来就是一次旅行,不唯技术,不唯装备,不唯快乐;不唯资历,不唯参与;不唯探险,不唯体验。

10年前,北京、上海等地的户外运动已风起云涌,合肥仍是一片沉寂,只有零星一些人聚在一起,会聊起“背包、帐篷、徒步、穿越”之类词汇。

通过论坛发起活动

如今,合肥户外运动俱乐部已由最早的一家,发展到现在的五六家。目前合肥户外游玩家有上万人,大家常常通过网络论坛发起活动,一些户外游俱乐部也会经常组织出游,只要有好的线路,往往应征者众多。

有喜欢玩户外的合肥驴友,甚至总结出了“安徽十大经典线路”。户外徒步和骑行大多是体力活,但沿途都有美丽的风景。虽然徒步或单车旅行比较挑战体力,

2002年,老牧在安徽大学北门找了个小门面,上下两层,50平方米,取名“牧云人书吧”。就是这么一个简陋的地方,迅速成就星火燎原之势,熏陶出合肥最早一批户外爱好者。合肥的户外运动圈子,也就此形成。

户外圈子里的成员,重视精神生活甚于物质生活,不放弃对诗意和理想的追求。正如老牧为牧云人定下的宗旨,读万卷书,行万里路。

旅途中会吃些苦,但却阻挡不住合肥年轻人的热情,如今这一旅行方式已成为白领们广泛接受的潮流生活方式。

合肥户外圈子里,还流行的一种“无厘头”的游玩方式——拿出合肥地图,画一个半径1000公里的圆圈,随便指个地方,然后坐火车到当地,再徒步行走。这种方式的出游,旅途中可能会遇到很多未知,甚至考验身心,但又带着些随性,带着些冒险精神,深受酷爱“自找苦吃”的资深驴友喜爱。